
Krokodil u Kupi 
 

 

U kolovozu 1895. godine, u Kupi pored Korza, pronađen je krokodil. O tom neobičnom 

događaju izvijestio je list Svjetlo. 

 

"Krokodil u Kupi. Dosada je sav sviet znao i učio da krokodili živu u južnih predjelih, da ih ima 

na pr. u Nilu, ali da će i naša skromna hrvatska Kupa doći do te krokodilske počasti, to nije nitko 

sanjao. Pa ipak je živa istina da se u Kupi okupao pravi pravcati krokodil, koji je došao ovamo iz 

one 'žarke Afrike'. Pobjegao naime prošle nedelje u noći mali krokodil iz menažerije, što se je 

bila smjestila 'privremeno' na Zrinjskom trgu, pa valjda nagonom zaleti se prema Kupi, gdje ga u 

ponedjeljak nadjoše dječaci, koji su ondje ribarili. Sada se bar može Kupa ponositi, da se je u 

njoj kupao tako eksotičan gospodin." 

 

"Velika menažerija smještena je na sajmištu kraj 'Zorin-doma'. Životinje se hrane svaki dan u 7 

sati na večer. U toj menažeriji, koja je riedkimi eksemplari mnogih raznih inozemnih životinja 

zavriedila, da ju občinstvo što mnogobrojnije posjeća, ima vrlo liepih vrsti lavova, deva, tigrova i 

jednoga ogromnoga slona, svega skupa do 70 komada raznovrstnih životinja. Ta menažerija 

ostaje ovdje kratko vrieme." 

 

Izvor: Svjetlo br. 31, 4. 8. 1895.  

 

 

Menažerija (franc. ménagerie) – zvjerinjak; zbirka i izložba živih životinja, posebice divljih i 

egzotičnih. Prve menažerije s egzotičnim životinjama zabilježene su na dvorovima istočnjačkih 

i antičkih vladara dok su ih u srednjem vijeku držali mnogi zapadnoeuropski velikaši te arapski 

i indijski vladari. Naziv menažerija prvi je puta upotrijebljen 1552. za austrijski carski 

zvjerinjak u Ebersdorfu. Potkraj srednjeg vijeka sve češće se javljaju putujuće družbe koje su na 

sajmovima zabavljale puk pokazivanjem egzotičnih životinja. U 18. i 19. stoljeću bilo je sve više 

menažerija s različitim životinjama koje su se najčešće izlagale kao popratni program u sklopu 

cirkusa, obično u posebnom šatoru.  

 

Izvor: https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=40080 (24. 3. 2021.)  
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